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(Avenant à conserver)

AVENANT AU

REGLEMENT DU RESTAURANT SCOLAIRE
Année scolaire 2017-2018
En complément au point « INFORMATIONS DIVERSES » du règlement intérieur du 23/06/2017

REGIME ALIMENATIRE

Hors PAI, aucune adaptation des repas aux pratiques culturelles et/ou cultuelles des familles ne peut être envisagée. Lorsqu’il s’avèrerait qu’un menu proposé se trouverait ponctuellement contraire aux dites obligations culturelles et ou cultuelles, la possibilité de fournir un substitut est donc donné (le panier repas devra être nominatif, fermé hermétiquement et déposé le matin même dans les armoires réfrigérées prévues à cet effet, et pourra être réchauffer dans le micro-onde du restaurant scolaire si besoin). 
Les menus sont consultables sur les panneaux d'affichage de l’école.
Les enfants présentant des troubles alimentaires, médicamenteux ou autres, seront acceptés avec leur panier repas, après la mise en place dans les plus brefs délais d’un PAI (Plan d’Accueil Individualisé), contrat signé entre les parents, le médecin de famille et la mairie.
Ce panier repas devra être nominatif, fermé hermétiquement et déposé le matin même dans les armoires réfrigérées prévues à cet effet et pourra être réchauffer dans le micro-onde du restaurant scolaire si besoin). 
En cas d’absence d’un PAI ou d’un PAI incomplet, l’enfant ne sera pas accepté.
Le prix de prise en charge des enfants relevant d’un PAI est fixé à 2,00 € par jour. 
TRAITEMENT MEDICAL

Aucun traitement médical ne sera délivré aux enfants pendant les temps périscolaires sauf pour les enfants bénéficiant d’un PAI (Plan d’Accueil Individualisé).
Reste à la charge des parents de fournir l’ordonnance du médecin (rédigée informatiquement), le traitement et de veiller à sa validité. Le tout doit être fourni dans une trousse nominative pour l’école et la cantine.

Le 11 septembre 2017,

Le Maire,


Laurette CHENEVAL
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